
Versecz és vidéke magyar.nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye 

DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkoiztöségi iroda: Versecz, laktanya - utcza 1054- 
szám — ide iulezeudő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény na levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egvóbb 
írásbeli közlemények különben özv. Kii elmerné felvételi és’ren­
delő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskula-utcza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 fit. 
f>0 kr. — Kgfoz évre í> frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirclmer-féle könyvnyomda Verseczeu _
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij 1 égj Hiányosabban 
számittatik. — Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt- 
tórben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

2. évfolyam. Vasárnap 1893. évi május 28-án. 22. szám.

Versecz 1893. május 28. forintot szavazott meg s a várostól kór

A nógy délvidéki város vi. m. Lugos, 
Versecz, Pancsovaés Feliérterap]om 
színi szövetkezetének, az úgynevezett „Dél­
vidéki színi szövetkezetének megalakulása 
most már bevvgzett ténynek tekinthető, mi­
vel Fehértemplom, mely az alakuló értekez­
leten csak feltételesen vétetett he a szövet­
kezetbe. — annyi bérletet biztosított már 
eddig is. mely a legvérmesebb reményeket 
is túlszárnyalta.

A kezdeményező „Ingősi magyar 
szi n ügyet gyámolitó egyesület“ 
f. hó G-án tartott választmányi ülésében tár­
gyalta a szövetkezet ügyét, örömmel érte­
sült az eddigi biztató körülményekről, s 
megbízatásához képest, a múlt napokban 
felhívta a szövetkezett városok egyesületeit, 
bogy a berletgyiijtést kezdjék meg s ha 
csak lehetséges június lU-ig tudássák az 
elért eredményt, hogy a pályázatot ideje ko­
rúin ki lehessen Írni.

Egyesületünk választmánya a múlt szer­
dán délután tartott illésében tárgyalta a lú­
gos lak átiratát s elhatározta, hogy a bérlet- 
gyiijtést azonnal megkezdi s egyszersmind 
felkérte az elnököt, hogy a szükséges elő­
jegyzési ivek kellő szétosztásáról gondos­
kodni szíveskedjék.

Az egyleti pénztárból segélyképen 150

200 frt rendes évi segélyt.
A folyó évi april 17-én városunkban 

tartott közös értekezleten történt megálla­
podások szerint városunkban január 15-töl 
február végéig tartana a színi évad s ez 
idő alatt 24 bérlet előadást tartana a szer­
ződtetendő társulat.

A biztosítandó összeg 1200 frtra téte­
tett. s előadásonként körülberiil 50 forintot 
kellene bevenni.

Ezen tervezet sokak előtt ta­
lán t u 1 m a g a s n a k 1 á t s z i k, de ha meg­
gondoljuk, hogy eddig évenként 
3 — 5 gyenge magyar színtársulat 
szerencséltetett bennünket s ezeket 
is 15 —20 előadáson át fe 1 b 1 rta tar­
tani városunk hazafias közönsége, 
akkor tudva azt. h ogy csak egyet­
len egy, de kitűnő társulat jön egy­
szer egy évben v á r o s u n k b a, t u d v a 
azt, hogy a különféle zaklatástól 
meg leszünk kiméivé — ha bár ne­
hezen is fog esni egyszerre a na­
gy ob összeg kiadása — de váro­
sunk intelligens és hazafias kö­
zönsége, ha csak egy kicsit tart 
is össze — a szükséges összeget 
hitünk és meggyőződésünk szerint 
könnyen összegyűjtheti.

Nem volt az ritkaság nálunk, Verseczen 
a múlt években, hogy a szinte erővel ide

fnrakodott társulatok 70—80 bérletet gyűj­
töttek pedig a kilincset egymás kezébe adó 
társulatok a gyengébbek közé tartoztak.

lía most csak egy kicsit összetartunk, 
ha mindenki, a kire számítanunk le­
het és számítanunk kell — érvé­
nyesíti befolyás á t — akkor a ver­
seezi magyar sziniigy mihamar felfog len­
dülni, nem fogunk pirulni többé miatta, 
sőt nem magyar ajkú polgártársainknak is 
büszkén mutathatjuk be a magyar múzsát.

Midőn e sorok napvilágot látnak, már 
közkézen forognak a „Délvidéki színi szö­
vetkezet“ verseezi osztályának aláírási ivei.

Ne utasítsuk azokat vissza, a kik ez 
ivekkel felkeresnek, ne odázzuk el a dolgot 
azzal, hogy „majd el fogok járni a szín­
házba. ha a színészek itt lesznek, de nem 
abonálok“.

A bérlet fizetés módozatai igen előnyö­
sek. — ki ki törleszthet! azokat már most, 
lassacskán, előzetesen. Ez az eljárás külö­
nösen a hivatalnokok osztályára nézve ked­
vező. Ha havonként pár forintot teszünk le 
a magyar nyelvterjesztö egylet pénztárosá­
nál, akorára. midőn a szinévad megkezdő­
dik. már le is törlesztettük a bérletet.

Azt az ellenvetést is felvetheti valaki: 
„Persze én előre béreljek, s azután a tár­
sulat olyan darabokkal áll elő a melyeket 
már számtalanszor láttam* stb , . . . — 
Felvilágosításul közölhetjük, hogy az el ö-

Tárcza.
A tanitókisasszony regénye.

Irta Perjéssy Lajos.
(Folytatás)

Hogy valami különös dolog történik az in­
tézőiben, azt mi is észleltük már. Feltűnt, hogy 
a nagyságos úr nagyon gyakran látogat meg ben­
nünket. olyan kegyes mindenkihez, még a szolga­
személyzethez is van jó szava, sőt ezüst forintoso­
kat is osztogat .... stb.

— Kedves növendékeink, örvendetes hirt van 
szerencsém közölni — szólt hozzánk egy alkalom­
mal, úgy május közepe táján, az igazgatónő. A ke­
gyelmes tír, d Nagyméltósága, szerencséltetni lógja 

■— hihetőleg pár nap múlva — intézetünket 1 Ké­
szüljenek. viselj, k magukat úgy, hogy szégyent ne 
ViilÍjunk ! Írjanak azonnal, még ma, haza, a roko­
nokhoz, az ismerősökhöz, hogy elajándékozott kézi 
munkáikat pár napra küldjék vissza I Rögtönzött 
kiállítást fogunk rendezni.

A jóságos a r ez ti ősz kegyelmes úr meg is jött 
nagy kísérettel. Vele jött a tőispán tír, az osztály­
tanácsos ő Méltósága, a polgármester, a tanfelügyelő 
és a gondnok úr — csak azon csudálkoztunk. de 
szerfelett, hogy éppen a mi lőpátronuauuk, a nagy­
ságos úr nem jeleut meg.

— Milyen kár I — emlegették a kisasszonyok. 
Éppen most kelll gyöngélkednie, éppen most beteg I

A rögtönzött kiállítás nagyszerűen sikerült! 
A rögtönzött ünnepélyen zsúfolva állt a közönség 
a nagy munkateremben.

Mi leányok izgatottak voltuk a kegyelmes tá­
vozta után még napok múlva is, és a bejárók hord­
ták ismét a hirt!

A főorvos leínya, Laura, azt regélte, hogy a 
papája azt mondta volna a közjegyző úrnak:

— Hiába barátom minden igyekezetünk — 
elveszítjük az intézetet! Észrevette a kegyelmes a 
rothadást. De próbáljunk meg mindent, hát ha si­
kerülni fog mégis megtartani! Feli kell áldozni 
a „vén kecskét“!

— Persze a papáéit beszédét mi hogy érthet­
nénk meg!

— De ki hát az, mi hát az a vén kecske?
Leányok ! Vén kecskét áldoznak I!!
Asztaltól asztalhoz jutott a hir a nagy mun­

kateremben ! Volt nevetés, elfojtott suttogás 1
A felügyelő kisasszonyok az elkülőuzött asz­

taloknál élesen figyeltek — szigorú arczczal néztek 
szerte szét — de mi leányok nagyon értettük, hogy 
kell halkan tovább adui a hirt. — Nem tudhattak 
ki semmit!

— Leányok, magtik titkolodznak! — Megint 
összeesküvés! Megkeseifilik , . . . ! Hívni fogjuk ő 
Nagyságát! ... Ez mégis . . . tudják . . . tud­
ják .. . arczáüanság!

Valamennyien a kézimunka, fölé hajoltunk s 
úgy nevettük egymásra titkosan 1 . . . Csak csen­
desen leányok . . . . !

— „A jelszó>“ — „A vén kecske“!
Oh, mi leányok igazi véd és daczszövetséget 

kötöttünk egymással. Velünk akkor, ha akartuk 
lehetetlenség volt bírni! Tűrtük büszkén a dorgáló 
szavakat .... ha ő Nagysága is beleszólt a do­
logba, komolyak lettünk, hallgattunk,............ de
sohase vallottunk.

— Nem voltunk már rövid szoknyás kis le­
ányok ! oly szabad szellem is lebegett" közöttünk, 
mint a minő ott a serdülő leányok otthonában ve­
szély nélkül nem találhat otthont . . . rombolt is 
rettenetesen, mint az később kitűnt!

— Most már érett vagyok! Meggyónhatom, 
azt, hogy a mit talán egyik tanulótársam sem 
vettészre, én kezdtem érteni a mulatságos, a ne­
vetés, az összeesküvésre szító jeligét, a -vén kecs­
két“! szót.

- Nem,.az nem lehet — ktizködtem önma­
gámmal ! — U, a nagyságos úr mégis nemes je­
lem ! Egyszer az igaz kételkedtem benne, de a kö­
rülmények !> Váljon igaz-e hát!?

A mikor a tanképesitő vizsgák bekövetkeztek, 
azt kellett tapasztalnom, hogy csakugyan nem csa­
latkoztam !

— Csupa tiszta kitűnőt kaptam! Hogy iiigy* 
kedtek reám a többi leányok! A főorvos úr Lau­
rája fülem hallattára mondta egy másiknak;



adahd6 darabokat a szövetkezet 
fogja ki válogatni, s egy oly tár­
sulat, mely félévre 6—7000 fit biz­
tosított bevételre szerződik — 
nem fog ócskaságokkal e 1 öá 11 ani. 
A legújabb darabok elöadbatási jogát meg­
szerezheti, lesz saját zenekara s ha a pályá­
zat kiiratik a v i d é k legelső r a n g ií 
társulatai fogú a k v erse n y ezni 
e gy máss al.

Nagyon valószínű, hogy a magas kormány 
szintén segélyezni fogja a szövetkezetét, mely 
a magyar sziniigy ily irányú felkarolásával 
nemzeti misziót is teljesít!

Egyesüljünk, tartsunk össze tehát! ke­
vesen vagyunk, de az egyetértés erősekké 
tesz bennünket.

Mutassuk meg, hogy városunk haza­
fi a s, lelkes közönsége mint sok más irány­
ban, ez irányban is teljesíti hazafias köte­
lességét. P.

Városi közgyűlés.
Törvényhatóságunk rendkívüli közgyűlést 

tartott f. hó 25-én Rutin ai Nikolits Sándor 
főispán ő Méltósága elnöklete alatt, melynek 
legfontosabb tárgyát föreáliskolank államosítása 
ügyében leérkezett alabbi miniszteri leirat tár­
gyalása képezte.
40559. sz. - III. 5.

Versecz város közönségének!
A város törvényhatósági bizottságának 

folyó évi február hó 0-án tartott közgyűlé­
sében 16/888. szám alatt hozott határoza­
tát. mely szerint az ottani föreáliskola álla­
mosítása s illetve állami kezelésbe való át­
vétele iránt a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter úrral kötött és folyó évi február 8-án 
kelt szerződés elfogadtatott — ezennel jó­
váhagyom.

Egyszersmind jóváhagyom a hivatko­
zott közgyűlési hátározat azon rendelkezé­
sét is. mely szerint kimondatott, hogy a be­
bútorozáshoz és felszereléshez egyszer s 
mindenkorra 15.000 frt. hozzájárulási ösz- 
szeg akként fedezendő, hogy a mennyiben 
a füreáliskola kiépítése iránt gyiimölcsüzö- 
leg elhelyezett 50.000 frt. esetleg fel nem 
használtatnék, ennek maradványából, — az 
akként fedezetet nem találó kiadás pedig 
az 1894. évi közköltség előirányzatba való 
felvétel által fedeztessék.

— Rá szorult szegény! l'gy sincs senkije!
Nekünk hál Istennek............ ! Hagyjátok leányok,
kegyencz volt ő is! Ne éreztessétek" vele!

— ludod te! — maga! Szemtelen, fel hival­
kodott — ezekkel a szavakkal támadtam meg!

— Hát maga hires! Mi maga? Ki maga? 
Tiszteletbeli szobaleánya az igazgatónőnek! Slepp- 
hordozó 1 — Igenis úgy beszéli" az egész világ! 
Fürdőben, a tengermelléken jártak, —"jól tudott 
kiszolgálni ugye?! Éppen úgy, a milyen jól árul­
kodott alattomban.

-— Szemtelen, nyomorult! Felfuvalkodott!
— He- he, ha, — nevessetek leányok! Ez 

akar sérteni engem! Ez a kegyencz . . . igen 
azt is hallottam . . . kimondom . . . leányok . ! 
ebből is „sápadt leány“ lesz még . . , úgy mondta 
a mama . . . . — Persze, ő is nagyszerű állomást 
log kapni a fővárosban!

Hogyne! .... Oh édes, hiába villogtatja a 
szemét — nem félünk! — Árvaházból került! Tud­
juk jól!

— Igen de! Elmondom, leányok, hallgas­
satok ki!

— Persze a nagy szegénység, ugy-e ? Hát 
van-e nekünk annyi szép ruhánk, mint neki ? — A 
zöldes félselyem, a dudorokkal, az atlasz, a kolta- 
szegi varrottas!? . . . Látjátok, milyen szegény!

— Persze a szüleitől, a rokonaitól, ugy-e ? 1
7* ^em! De . . . beláthatjátok, igyekeztem, 

szorgalmas voltam! Az én édes jó szüleim, szegé­
nyek, elhaltak . . . 6

— Szüléi ? 1 Azt beszélik, bogy magának csak

Miről n város közönségét f. é. május 
hó 10-óröl 3699. szám alatt kelt jelentéssel 
felterjesztett szerződés két záradékolt pél­
dányának és az erre vonatkozó közgyűlési 
határozatnak visszaküldése mellett értesítem.

A szóban lévő föreál iskolának a ke­
reskedelemügyi Miniszter úrhoz felterjesz­
tett s az által hozzám áttett építési terve­
zetét és költségvetését pedig szintén ide­
zárva oly felhívással küldöm le a város kö­
zönségének, hogy az ezen építési terv és 
költségvetés elfogadására vonatkozó köz­
gyűlési határozatot, ahhoz tartozó összes 
tárgyalási iratokkal együtt hozzám felül­
vizsgálat és jóváhagyás végett mutassa be, 
s ez alkalommal a költségek mikénti fede­
zése. rekintetében részletes kimutatást ter- 
jeszszen fel.

Budapest, 1893. évi május hó 19-én.
Híeronymi.

A közgyűlés ez ügyben a következő egy­
hangú határozatot hozta :

1. Az tij főreáliskolai épület kiépítésére 
vonatkozó, s a kereskedelmi Minisztérium által 
felülvizsgált tervek 01.091 frt. 03 krral végleg 
elfogadtatnak.

2. Ezen összeg a 15.000 frt. hozzájárulási
összeggel Tii.Oif 1 frt. 03 kit. tesz ki, mely fe­
deztetni fog az e czélra gyömölcsözőleg elhelye­
zett 51 000 fitbol; — az 1993. évre fizetendő 
állami adó czimén megtakarított 3000 frt.: az
építés biztosítása iránt megtartandó árlejtésnél 
eddigi tapasztalat szerint elérendő 6% 7° 0
árleengedésböl — 4000 frt. — igy tehát csak 
18.000 frt. 03 kr. igényel fedezetet. Ez összeg 
első sorban a közköltségvetés egyes bevételi és 
kiadási tételeinél elérendő többlet bevételekből és 
megtakarításokból fedeztetik, s a még hiányzó 
összeg felvétetik az 1894. évi közköltség elő­
irányzatba. Ezen határozat jóváhagyás végett 
a belügyminisztériumhoz ismét felterjesztetik.

Napi liirek.
Jön József föherczeg. A helybeli magy. kir. 

honvéd parancsnoksághoz érkezett értesítés sze­
rint József föherczeg ö csasz. és kir. fensége 
június hó (3-án este 10 óra 09 perczkor varo­
sunkba fog érkezni, s 7-én megvizsgálja a magy. 
kir. honvédséget. Daczara annak, hogy ez al­
kalommal minden hivatalos fogadtatás mellőzése 
kikéretett, törvényhatóságunk elhatározta, hogy 
a városi tanács a vasútnál fogadni fogja, s azon 
utczak, hol át fog vonulni, fuldiszittetnek.

Eljegyzés. Ered urán Miklós, közs. elemi 
népiskolánk derék fiatal tanítója eljegyezte W i t- 
tek S. kedves leányát Gizella kisasszonyt. —- 
Gratulálunk 1

Ováczio a polgármesternek. Jövő hu 9-én 
lesz tiz esztendeje, hogy Seemayer János 
jelenlegi polgármesterünket a város közönségé­
nek megtisztelő bizalma e rendkívül fontos és

anyja volt, hogy . . . apja ... No de ne bántsuk 
tovább, leányok . . .

Lgy kis ollóval vagdostam éppen le a kézi­
munkáról a finom másolópapír szeletkéket, mikor 
Fanra ily igaztalan, nyomorult sértést dobott 
felém 1

Görcsösen szorítottam a kis ollót, felé rohan­
tam. Képes lettem volna megölni a sértőt, — de 
a leányok közül kettő-három átkarolt. Laura egv 
pillanat!a meghökkent, de távozásakor mé(r <rúuyo- 
san oda kiáltotta felénk:

Pál Adieu édes 1 Panaszoljon be kérem ő 
Nagyságánál 1 Hálás leszek érte!

Az izgalom levert! Kivesztettem eszméletemet, 
a hálószobában tértem magamhoz, mellettem a Juczi 
néni őrködött.

—- Kedves leányom 1 hogy megijedtünk! Tudja, 
hogy maga rettenetes ideges - azt mondta ő Nagy­
sága is 1 Bizonyosan veszekedtek — de hogy lehet 
már ennyire lelindulni 1 Úgy-úgy, édes leányom, 
hajtsa ide a fejét! \ én csont a Juczi néni, de sze­
reti igazán !

A jó öreg faggatódzásaira azután félig sirva 
elbeszéltem azt, a mi velem történt, — de abba 
kellett hagynom, — mert az igazgatónő lépett be 
az ajtón.

— Mit keres maga itt?! Takarodjék a kony­
hába 1 Vén kotnyeles 1

— Megyek már Nagysága 1
— Ne feleseljen, mert elkergetem.

(Folytatása következik.;

sok nehézséggel járó állásra kiszemelte. Azt 
a tiz esztendőt u verseczi polgármesternél — 
mint a csatatéren a katonának — duplán is le­
hetne számítani. — Ezalatt, a tiz esztendő alatt, 
valóban nagyot haladt városunk, azt senki el 
nem vitathatja, s e haladásban a polgármester­
nek elér ülhet len érdemei vannak. Hogy a város 
közönsége el is ismeri az érdemet, kitűnik ab­
ból, hogy működésének 10-ik évfordulóján ova- 
czioval akarja megtisztelni. Az ünnepélyt ren­
dező százas bizottság ma este 8 órakor fogja 
megtartani első értekezletét a „szöllövenyige“ 
nagy termében.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünk választ­
mánya a múlt szerdán d. u. 5 órakor ülést tar­
tott a városháza tanácstermében, — melynek 
főbb tárgyairól a következőkben számolunk lie. 
Kecskemét városa a következő meghívót in­
tézte egyesületünkhöz: Kecskemét város tör­
vényhatósága és a „Kecskeméti Katona József 
kiír“ folyó évi június hó 11-én Katona József 
születésének századik évfordulója alkamaból e m- 
lék-ünnepélyt rendez, melyre a „magyar 
nyelv terjesztő tek. egyesületet“ Kecskemét vá­
ros törvényhatósága és a ,.Katona József kor­
nevében tisztelettel meghívjuk. Kecskemét, 1893. 
évi ápril havában. Horvath Döme a ,.Katona 
József kör» elnöke. Les tár Péter kir. tanácsos, 
Kecskemét város porgármcstere. A rendező bi­
zottság a vendégek elhelyezéséről minden irány­
ban gondoskodni fog. Kérjük ennélfogva ugy 
a helybeli, mint a vidéki megbízottakat, hogy 
magukat, illetőleg a testületek küldöttjeiket f. 
évi janius hó 1-jeig ifj, Bagi László városi fő­
jegyző lírnál bejelenteni szíveskedjenek. Az 
ünnepély p rogram mj a. Déli J2 órakor a 
vasúti sétányon levő Katona-szobor előtt kedve­
zőtlen idő esetén a színházban: 1. Hymnusz. 
Énekli a Kecskeméti Dalarda. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja Les tár Péter kir. tanácsos, 
polgármester. 2. Emlékbeszéd. Tartja Hor­
váth Döme, a ..Katona József kor“ elnöke. 
4. Bírálati jelentés az óda-pályázat ered­
ményéről. Irta és felolvassa Kovát s Antal 
kegyesrendi tanár. 5. «K a t o na születés é- 
n e k s z á z a d i k é v t o r d u 1 ój á n.“ S á n t h a 
Karoly pályanyertes ódaja. Szavalja dr. Kovács 
Pál jogakadémiai igazgató fi. Szózat. Énekli 
a Kecskeméti Dalárda. II. Délután 2 órakor 
díszekéd a Caszino helyiségben. 111. leste 7 óra­
kor hangverseny es tanczvigalom a városi mii- 
kertben.“ A választmány a meghívást örömmel 
vette tudomásul s felhívja az egyesület tagjait, 
hogy azok, a kik mint az egylet kiküldöttei 
részt kívánnák venni az ünnepélyen igazoló 
irataikért az elnökséghez forduljanak. —■ A 
1 u g o s i magy a r s z ínügyet g y a m o 1 i t ó 
egyesület következő átiratot intézte az egy­
lethez : Egyesületünk, f. é. május (j-án tartott 
választmányi ülésében örömmel értesült a ver­
secz. i értekezlet sikeréről s kimondja, hogy Lu­
gos, \ ersecz, Pancsova és Fehértemplom kozott 
a „Délvidéki színi szövetkezet“ megalakult, egy­
úttal fölkéri a szövetkezet tagjait : egyesületeit , 
hogy bérletgyujléseket haladéktalanul kezdjék 
meg s úgy a biztosított bérletösszeg mennyisé­
get, valamint a készpénzben vagy egyebekben 
nyújtandó segélyt a lugosi szinugy-gyamolitó 
egyesületnek legkésőbb f. é. junius 10 éig be­
jelenteni szíveskedjenek, hogy a pályázat kiirat- 
hassék. Lugos, 1893, május 17-én Hazafias üd­
vözletlet Jakabffy Imre elnök. Az átirat fel­
olvasása után hosszabb megbeszélés tárgyát ké­
pezte a bérlet gyűjtés módozatainak megálla­
pítása, melyben D r. Seemayer Károly elnö­
kön kívül, Seemayer János, Bodó Lajos 
Mi kiér Gusztáv' stb vettek részt. Perjéssy 
külön szinügyi bizottság alakítását ajánlja de 
a választmány azt nem találta szükségnek, maga 
kivanja az ügyet vezetni, s mivel az egylet el­
nöke azon örömmel fogadott ajánlatot tette, 
hogy a bérletgyűjtés ügyet maga fogja rendezni 

azon biztosítással, hogy a választmány min­
den egyes tagja a munkából ki fogja venni a 
maga részét —- elnök indítványa egyhangúlag 
elfogadtatott. — Az egyesület áltál adandó se­
gélyt s a városhoz intézendő kérvényt vezér- 
czikkünkben mar említettük. — Braun Frigyes 
pénztárnoki jelentése, mely szerint az egylet kész­
pénzé jelenleg 2715 frt 07 kr. tudomásául vétetik.

Jubileumi ünnep Csákován. VaradyFe- 
rencz pápai kamarás, csákóval eszperes-plébános 
és a magyarországi tűzoltók főpapjának 25 éves 
áldozári jubileuma valóságos ünneppé vált Csa- 
kován hol a kiváló férfiú nagy tiszteletnek és 
szeretetnek örvend nemcsak hívei, hanem a lobbi 
hitfelekezetct körében is. Az ünnepségek mar 
szombaton este vettek kezdetüket, a mikor a 
község intelligencziája fáklyásmenet rendezett a 
jubiláns tiszteletére, — Az üdvözlő beszédet



Cliud y Jenő lapszerkesztő tartotta, mire Vá­
ra d y meghatotta» mondott köszönetét. Vasár­
nap a déli vonattal érkeztek meg Zsebelyre és 
'"'nan Csakovara a tűzoltó testületek küldött­
ségei, koztuk küldöttségek Budapestről, Temes­
várról, Ujanidról, Zsombolyáról, Nagykikindá- 
I éh Veisecziól, Dettaról, stb. A tűzoltókat a 
kezönség szívélyesen fogadta. Pünkösd hétfőn 
délelőtt ünnepélyes istentisztelet volt a csákóvai 
rom. kalh. templomban, mely alkalommal a 
lieblmgi r. katli. plébános beszédet tartott, Vá- 
i'ady esperes pedig felszentelte az altala a 
templomnak adományozott oltárt. - Mise után 
a templom kapujában fehér ruhás leánykák 
várakoztak a jubilánsra s virágokat szórtak út­
jába. — A község lakossága nevében Do by 
László földbirtokos egy arany kelybet nyújtott 
at a jubiláló esperesnek, kinek mellét a török 
Medsidje rend díszítette. Erre a jubiláns a plé­
bánia-lakba ment, hol fogadta az egyházi és 
világi hatóságok, testületek, küldöttségek tisz­
telgését, D. ii. 2 órakor lakoma volt a jubiláns 
tiszteletére, melyen mintegy százötvenen vettek 
részt. Az első felköszöntöt Varad)- Peren ez 
pápai kamarás mondta a pápára, a királyra és 
Desswffy Sándor püspökre. Felköszöntoket 
mondtak még József föherczegre, mint a 
tűzoltók védnökére, \ a r a d y 1* even ez pápai 
kamarasra, dr. Molnár Viktor főispánra, De- 
s c h a n Achill alispánra, stb. A lakoma közben 
számos üdvözlő távirat érkezett a jubilánshoz 
az ország minden részéből. D. u. 5 órakor a 
csákóval tűzoltók kitünően sikerült diezgy a kor­
latot tartottak, melynek sok ezer nézője volt. 
Este műkedvelői előadást rendeztek, mely gyer- 
meklőadással vette kezdetét és ki világos kívir- 
radtig tartó kedélyes t a n c z v i g a 1 o m m a 1 véé 
ződótt.

A magyar tanulok országos tornaversenyén
községi fórealiskolánk — mint azt már lapunk 
előző szamában is megírtuk — 2lj ifjúval vett 
részt, kiket Ja ne 11 József foreáliskolai torna­
tanár vezetett lel a fuvarosba. A legnagyobb 
örömmel és büszkeséggel kel! konstatálnunk, 
hogy fureal iskolán k az összes dél magyar országi 
hasonló középiskolák közt a legtöbb és legna­
gyobb kitüntetést nyerte, a mennyiben az inté­
zet a reiidgyakoilatn.il és kötélhúzásnál dísz­
oklevelet nyert, s ezenkívül M i lösche v its 
Milos V-ik osztálybeli tanuló a távolugrásnál 
ezüstérmet kapott. A fővárosban megfordult 
ifjúk gazgag tapasztalatokkal tértek vissza, mert 
utjokban megszemlélték Budapest főváros neve­
zetességeit es szépségeit. Megnézték a nemzeti 
tnuzeumo’, a királyi palotát és annak összes 
termeit a várkapitány szívességéből, a fővaros 
szobrait, a színházakat, az állatkertet, a Margit 
szigetet, a virágkorzot, stb., Különösen a nem­
zeti múzeumnak minden osztályát tekintették 
meg behatóan. Magaiól a torna ünnepélyről a 
következőket ii haljuk. Pünkösd vasarnapjan az 
ltjuk részt vettek a gróf Csak y Albin vallás­
os közoktatásügyi miniszter által az Erzsébet 
téri kioszkban adott reggelin, melyet a miniszter 
a mintegy SUUO fore rugó tornászok tiszteletére 
adott. Reggeli után a Hermina kápolnában ün­
nepi misét hallgattak, későbben pedig Sedla- 
csek fővárosi tornamester vezetés alatt két 
probat tartottak. A tornászok felvonulata ka­
tonai zenekar mellett délutáni 3 órakor kezdő­
dött a Karoly kaszárnya előtt. A felvonulás 
gyönyörű volt és a zászlók és jelvények alatt 
elvonuló fiatalságot a lakosság mindenfele élénk 
eijenekkel fogadta. Verseczi ltjaink délezeg és 
katonás megtartásukkal Csak y gróf Minisz­
ter figyelmét is felkeltették, a ki kedélyesen je­
gyezte meg : „Mind fekete bajuszos délvidéki 
legények! igen jól masíroznak 1“ ltjaink egyen­
ruhája is feltűnést keltett, egyike volt a leg­
szebbeknek. Azt a hatást, a mit a fővárosi látoga­
tás nagyobbara nein magyar anyanyelvű tanu­
lóinkra tett, elegge méltányolni alig lehet. Közü­
lük alig Jalta kettő azelőtt Budapestet, most 
rajongnak szép fővárosunkért, — s lelkesülve 
beszelnek szüleik elolt német, szerb és román 
nyelven az ott szerzett tapasztalatokról.

A budavári honvedemlek leleplezésénél a 
verseczi 1848/49-iki honvédegyesület hét tagja 
■‘Ital képviseltette magát! Derék öreg honvé­
dőink fiatalos tíizzel és lelkesedéssel vannak el­
telve — a fuvaros haladása meglep*e őket s 
daczára annak, hogy a magyar nyelvet nem 
értik es nem beszélik, igaz benT ragaszkodással 
nevezik magukat magyar honvédeknek. Egye­
sületük tagjai közül mar csak S-an vannak élet­
ben olyanok, kik Budán mint tüzérek a vár 
ostromában részt vettek. Ezek nevei: Atkáry 
Eajos, ti la ser György, Binder Bálint, Köl- 
Cu'r Peter, Pelsanezki Ignácz, Wolcz Ist­
ván, Held János és Verőn János,

A lugosi főgimnázium államosítása immár 
be végzett tény. Gróf Csak y Albin vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elrendelte a főgimná­
ziumnak állami kezelésbe való vételét. A mi­
nisztérium képviseletében Schindler Dénes 
közalapítványi ügyész és Deáky Sándor mi­
niszteri számvizsgáló mar Lúgoson voltak, a száz­
ezer forintnyi ingót és ingatlant átvették, s a szer­
ződést Krassó-szörény megyével megkötötték.

A pancsovai állami jószágigazgatóság — 
mint a „ Porontal1* Írja — Budapestre helyez­
tetik át, illetőleg a foldmivelési minisztériumba 
mint telepítési osztály lesz beosztva.

Pályázat. A Csanádi püspöki papnevelő in­
tézetben ez évben felveendő ifjak vizsgálata Te- 
mesvárott július hó 4-én délelőtti 10 órakor 
fog megtarthatni. Azok, kik a papi pályára ma­
gukban hivatást éreznek, keresztlevéllel és érett­
ségi bizony it vány nyal ellátva, július hó 2-án a dél­
utáni órákban jelentkezhetnek az egyházirodában.

_ Tavaszi mulatság. Foreáliskolánk ifjúsága f 
hó 31-én a jövő szerdán tavaszi mulatságot ren­
dez az erdőségben a „Bohnenplatte“ czimü mu­
latóhelyen. Belépti díj személyenként 40 kr. 
Kedvezőtlen időjárás esetében a majális a leg­
közelebbi szombaton tartatik meg. — Jegyek 
előre válthatók Kirchner J. E. felvételi iro­
dájában és a rendező bizottság tagjainak Mint­
hogy a mulatság tiszta jövedelme az „Ösztön­
díj • alap javára fordittatik, hisszük, hogy a T. 
Cz. közönség mentül tömegesebben fogja felke­
resni az ifjúság e kedves mulatságát.

Tanonczmunka kiállítás. A helybeli tanoncz- 
iskola bizottságának határozata folytán, a ta­
non cziskoláknal az év végén szokásos munka- 
kiállítás f. évben junius hó 11-én délelőtt fog 
rendeztetni a helybeli tanoncziskolánal.

A verseczi vendéglős zavara czim alatt több debre- 
c/.eni t*8 fii városi lap. s utánuk a temesváriak is a követ­
kezüket Írják: „Nagy zavarban van Mi He kor, a verseczi 
szálló vendéglőse, a kinek előkelő vendége lesz junius G-án. 
Jozset főbe rezeg tudvalevőleg Verseezre megy a honvéd 
csapalfizemlere és az ottani tegadóban fog mi gszállni és olt 
is log étkezni. A verseczi vendéglősnek azonban soha életé­
ben nem evett meg a konyhájáról lőliervzegi v< ndég s ez 
az oka annak, hogy miért van a verseczi vend« gl .s zavar­
ban s miért vannak szegénynek álmatlan éjszakai. A verseczi 
vendéglős ennélfogva kollegiális szeretettel fordult a dvbre- 
czeni Bika vendéglőshöz, hogy in iá meg neki, melyek a 
tolierczeg kedves eledelei? Kél. okbél fordult az ország ösz- 
szes vendéglősei közül, a kiknek konyhájáról József főher- 
ezog már jóízűen Illatozott, oppuu dehreczeni kollegájához: 
először azért, mert a fóherczeg már nagyon gyakran volt 
vendége a Bika szállónak ; másodszor meg azt gondolta ma 
gában, hogy a leg magyarosabb főhvrczegnek bizonyosan a 
legmagyarosabb város vendéglőjének a konyhája ízlett a 
legjobban.“ 1 lát l-iz ebben az egész dologban sok a valót- 
lanság. A verseczi első rangú Milleker szállodában már 
háromszor volt szállva József fő he rezeg, s mind any- 
nviszor teljes megelégedését fejezte ki. Azért, hogy a szál­
loda tulajdonos egyik alkalmazó tja a gazda tudtán kívül 
kv-rdezősködött József t dierczeg kedvelt eledelei felöl, kár 
volt a Bikának Milleker rovására csinálni reklámot.

A verseczi gór. kel. szerb templomi dalárda 
holnap Hétfőn, a pun kösd ünnepek alkalmából 
majálist rendez a «Bohnenplate“-n — u. Belépti 
díj személyenként 40 kr.

Himlőoltás. Az 18lJ2-ik évben született gyer­
mekek a mai naptól kezdve egy hónapig min­
den Vasárnap és Hétfőn d. u. 3—5 óráig fog­
nak a városházán beoltatni, melyről a szülék 
ez úton is éi tesittetnek.

Lakás kerestetik. A helybeli f ö r e ál- 
iskola egy nőtlen professzora lakast ke­
res, mely egy nagyobb, vagy két kisebb magas, 
világos és tiszta bútorozott, szobából álljon s 
az iskola közelében legyen. A kik ilyen lakást 
kiadni hajlandók, szíveskedjenek a lap kiado- 
luvatalahoz fordulni.

Földrengés. Időnként kisebb nagyobb mér­
tekben most is erezünk városunk és vidékünkön 
földrengést, melyek nem igen hevesek ugyan, 
de még is fel izgatjuk a lakosságot. — Szomba­
ton mult egy hete p. u. este 9 ura db perczkor 
volt hullámszerű földrengés.

Köszönetnyilvánítás.
Mi alulírottak a vcrscczrul folyó hó lli-án 

Maria K ad na ra indult búcsú járó magyarok ne­
veljen (kiknek száma közel löt) volt elengedt- 
hétien kedves kötelességünknek tartjuk, hogy 
fötisztelendö NvAI) Mlhílly versec/i roin.-kath. 
scgédlelkész úrnak azon nagylelkű eljárásáért, 
hogy az indulás előtti magyar mi,én az ének­
lést vezette, bennünket a varosból ki, s vissza* 
jövet bekísért — igaz köszön etünk és 
hálánkat kifejezz u k.

Adjon az ég sok ily ügybuzgó derék ma­
gyar lelkészt a hazának és az egyháznak.

Versecz 1893. május 27-én
A verseczi magyar katholikusok nevében:

Horváth Imre, Fehér György.
Fejes Imre, szücsiparos.

20ljil sz. - 1893.

Hirdetmény,
A himlőoltásról szálé 1887 évi XXII. t. rz. 

nliipj.ín minden szülő, gyám és cgyálfaijában az, 
kire gyermek gondozás hízva van. köteles amennvi- 
hen a gyermek a valódi himlő betegségen át nem 
esett, azt annak el-o évében himlő ellen beoItatnia.

Az, összes 1892. évben született gyermekeknek 
beoltása f. évi május hó 28-tól bezárólag junius 
IC 20-ig terjedő időközben minden vasárnap és 
hétfő napon délután 3—5 óráig a városház épület­
ben fog eszközöltetni.

1-50 fit, pénzbüntetés terhe alatt felh.vat- 
n k tehát valamennyi szülők, gyámok és gyermek 
gondozók, hogy tavaly született gyermeiket a lent 
kitett időben beoltatásuk, s 8 nappal azután a siker 
ellenőrzése czéljából a fent említett helyiségbe be­
hozassák, vagy pedig az esetleg már megtörtént 
sikeres beoltásról valamely magánorvos bizonyít- 
vány át az oltóhizottságnak benyújtsák.

\ ersecz, város rendőrkapitánysága 1893. évi 
május hó 17-én.

Bodó, rendőrkapitány.

@©@@@@00000

Hotzé Pál,
gépészmérnök

Budapest, Öllői-út 18. szám alall

EM/

Ajénl I !j, 8 és 4-lóerejű

szöges cséplőkészleteket
továbbá 4, 5, G, 8, 10 és 12 ló erejű

sines gőzcséplőkészleteket 
hosszú szalma írnokkal, alsó szel eluvel és rendkívül nagv 

f< liiletii rostákkal, ávpahójazéval és választóhengerrel.

Fa- és s/.énfiitésíí és eredeti szalimifiitő
GÖZMOZGONYOKAT

továbbá R. GARRETT & SONS felülmulhatatlHii
40% tüzelőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő 
aratdgépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtéit L vagy 2 1,', 
befogására alkalmazható combinak rúddal. Sorvetö és szórva - 
Vető gépeket és miiutennemü egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos arak! Kedvező feltételek!

az illető a ki bevásárlásnál a Horgonyt 
gyárjegyre ügyel lehet biztos, hogy nem ka­

pott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
»horgonynyal“ legjobb eredménynyel alkal­
mazható cstiz, hátfájdalmak, fejfájás, kösz- 
vény, csipőfájdalmak, tagszaggatás és meg- 
hülések^ellen; gyakran már egy bedörzsöli» 
elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden 

üveg a gyárjegygyel a

^ I,Horgonynyal“
el van látva és ez után könnyen felismerhető, 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem min­
den gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 
1 frt. 20 kros üvegekben kapható, mindenki 
által beszerezhető. Csakis a Richter - féle 

Horgony - Paln-Expeller 
• 3V valódi. «
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A triesti általános biztosító társaság (Assi-
eurazlom flöutii'äli) f. <*. nwyus ho lí*áu tartott 01-ik koz- 
gyIllésén térjeaztettok he az 1882. évi mérlegek.

A zárszámodiíei jelentégéből látjuk, hogy a társaság 
életbiztosítási díjtartaléké 2.817.742 frt 02 krral s/.aporit 
látott, minélfogva 1898. évi ileczembev hó 81-én 34.0112 388 fi t 1 
Ül krra emelkedett, mig kár- és nyeremény részesül és tarta­
lékok cziuiéu 910.197 frt 70 kr. vezettetett uj számlára elő, 
Az 1892. évben 20.4C9.779 frt 90 kr. erejéig köttettek uj 
életbiztosítások, m lyek által az 1892. deczember_ 31-éu ér­
vényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 141 870.438 frt 
70 krra emelkedtek; az életbiztosítási ágban az év folyamán 
bevett dijak 5.792 -110 frt 13 krt tettek.

A tűz- és szállítmány biztosítási ágakban a díj es 
illeték bevétel 9.139 397 frt 44 kr,. volt, miből 2 371.382 frt 
28 kr. mint dijtaitalók és 771.233 frt 35 kr. mint kártartalék 
lett minden tehertől menten a jövő évre kivitelezve, holott 
az 1892. deczember hó 31-én érvényben volt biztosításokért 
a jövő években esedékessé való dijkötelezvéuyek összege 
25.791.131 frt 00 krra emelkedett.

Károkért az lh92-ik évben 8 851.450 frt 09 krt fize­
tett ki. Ebhez hozzáadva az előbbi években teljesített kár­
fizetéseket, a társaságalapítás óla károk fejében 253,099.377 frt 
58 krnyi igen is tekintélyes összeget flzetettt ki. Ebből a 
kártérítési összegből hazánkra 47 089.262 frt 01 kr. esik, 
melyet a társaság 150.805 káresetben űzetett ki.

Az érlékpapiiok árfolyam ingadozása ledezetoiv ala­
kított tartalék 1892. deezember 31-én 1.802.792 frt 95 krra 
emelkedett a mellett, bogy a sorsolás alá eso es a neverté 
kökön beváltható értékpapírok csakis névértékűkén vétetlek 
fel a mérlegbe, mig a nyereség tartalék alapszabálysz.erii 
mérvében, a részvénytőke fele összegében vagyis 2 O-o.tKH 
forintban, az ingatlan tartalék 1 289.480 Irt 92 krnyi összeg­
ben s végre a kétes követelések tartaléka 80.000 Irt lentar­
tatott. ,

Ezen nyeremény-tartalékok ennélfogva összesen
5.797.273 fit 87 krt tesznek ki.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások folytán 
40.528.5b8 frt 02 krrél 49.ll.2 47U fit 81 krra emelkedtek 
és elsőrendű érlékben vannak elhelyezve, melyekből több 
mint 14 millió magyar órtókekekre esik.

Az elért 793.840 frt 71 krnyi tiszta nyereményből a 
társaság osztalékul rószvónyenkint 120 irtot aranyban vagyis 
300 frankot tizet.

A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedéssel határozta 
el, hogy Jókai Mórt, ki az igazgatósági tanács több óv óta 
tagja 50 éves írói jubileuma alkalmából üdvözli, neki Szeren­
cset kivan és egyúttal a társaság büszkeségének ad kifeje­
zést, hogy igazgatósági tagjai sorában e legilunepeltcbb ma­
gyar irót üdvözölheti.

Vilii szerencsém n nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy

ügyvédi irodámat
Verseczeii (a fehértemplomi út és vá- 
roskert-úteza sarkán levő (i77 — G78. üssz. 
8z. házban) megnyitottam.

Tisztelettel

Dr. Haag Aladár,
ügyvéd.

BEVÉTEL
ASSICURAZIONI GENERÁLI 1882. ÉVI MÉRLEGE.

Nyereség- és vessteség-számla a* A mérloghee (1892)
KIADÁS

A tétel neve
Üzlet

b
frt

1

kij

Vagyon |

vóte 
frt Ikr

Összes
e íi 

frt kr

1. Dij tartalék a múlt évről:
•) tűzbiztos it ás ... ... _ _. _. _. 2111499 14
í) szállítmánybiztosítás __ — — — — — 173925 99
c) jégbiztosítás — — — — — — — — 31230 58 2316655 71 2316G55

2. Tartalék oly károkra, melyek 1891. dccz. 31-én még
függőben voltak :

o) tűzbiztosítás ... ... ______— — — — — 395229 94
íj szállitmányhiztositás — — — — — 860173 63
ej jégbiztosítás______ ________________ _____________ 3845|33 765248 90 765248:90

3. Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás ... ... ... ______________ ____ — 6997717 86
é) ezállitmánybiztos tás __________ 1706689 85
c) jégbiztosítás ... — — — __ — — — — 131255 63 8835663 31 8835663 3»

4. Kötvénrilletékek:
a) tűzbiztosítás .... . . — 274989 1"
b) szállítmánybiztosítás „. ._ _. — — 8628 94
ej jégbiztosítás — _ — - — 20115 99 303734 1'» 303734 in

5. Tőke elhelyezések jövedelme :
e) jelzálog követelések kamatai 4000
í) Értékekre adott előlegek kamatai _. _ ... ~ 1764 03
ej Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 234224 16
d) Kamatok váltóleszámiiásból, folyó számlától és ágió 17923 40 - 257911 59 257911 54

6 Nyereség különféle értékesítések folytán _ _ _ — - — - 6357 36 6357 31

A tüzbiztositisi á|ba befoglalvók a tükör*
üveg biztosításban élért eredmények

Összesen - - 12221302 05 261268,9." 1*486671 -

Nyereség- ée voezteBÓg-nzéml 11 B B m

1. Díjtartalék a múlt évről _ __ __ __ __ _ 3124464154
1 U: visszonbiztositások ... _. _ _. _. ... 91938S 11 30325253 45 — — 30325253,15

2. Tartalék 1891. deczemb. 31-én függőben levő károkra _ — 48781087 — - 4878108-
á a) halálesetre szóló biztosításokra 5132113 71

3. Díjbevétel5 í) ölelésre szóló biztositásokra __ ... 514225 54
J ej járadékra szóló biztosításokra _ 73261 99 5719601 24 — 5719641 2"

4. Kötvénvdijak... ... ... ... _ ... - 7 28» »8 84 _ 72808 Sí
5. Díjtartalék' átadott visszontbiztositásokra 1042270 104227022
6. Elhelyezett tőkék jövedelme ...................... __ _.

a) Jelzálog követelések kamatai ... _ __ 69314 94
bj Értékekre adott előlegek kamatai .................... 1075 81
ej Állam- és más értékpapírok kamatai__________ 109069:
d) Folyó számlák kamatai ... ... . . ... __ .. 1231' 68
sj Kz ingatlanok tiozta jövedelme ... ... ... ... 20191.’>•8:
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai 1053*4|4 7

összesen 15406614
miből is levonva a tartalék rendes jutalékai 1285823,91 1285323 91 1285323 91

marad 25533* 53 255337 5: 25.1337
7. Nyereség különféle értikeilteeek folytán _ _ _ 2014 1 01 26144

Oeezeien _ - - 38S33068Ó* 2814M 57 bu* 14551 r-

károkra^]-; frt 2,621,215.3t
• 427,493.31 

frt 093,752.23
• 339,975.57 

írt "»0,503.72
« 3,704.47

A tétel neve

, Viszonbiztositási dijak :
a) tűzbiztosítás ...__— -
b) Bzillitmáoybiztositás ... —
c) jégbiztosítás... — — — -

«. Károk :
a) tüzbizto-V kifizetett kárösszegek 

si'ás / tartalék m'g ki norti fiz.
b) uAiiitmin, V kifizetett kárösszegek .............

biztosítás f tartalék még ki nem fiz. károkra
c) jégbizto- X kifizetett kárösszegek... ._ _. 
sitaa / tartalék még ki nem fiz károkra

3. Díjtartalék 1892. deczember 31-én még folyó biztosítósokra :
а) tűzbiztosítás ............. ) ...................
б) szállítmánybiztosítás > teljesen tehermentes — —
ej jégbiztosítás _ ... } — — -

, Jutalékok:
a) tűzbiztosítás _.     —- — — — —
6) szállitmányhiztositás ___ ... _. — -..................- — ■
e) jégbiztosítás—______ ____ — — — — — — —

. Ál 'alános kezelési költségek :
n) tűzbiztosítás ... ... — -................... — — — ■
b) szállitmányhiztositás .... .....................................— — —
c) jegbiztositas — ... .. ................... — ... — — •

Adók és illetékek :
a) tűzbiztosítás — _ __ — —............................ — —
b) siallilmányhiztositás _. ... ............................. — ... .
ej jépbi/tositás_____  — __ __ ... — — — — —

. Az ellátási pénztár kamatai __ __ —__— — — .

. köles követelések leiras» — — — ... ............... ~
lfycre»*y........
Összesen ...

1. Viszonbiztositási dijak ... _ __ —
2. Fizetősek ese lekos hiztosilásokért:

fi) halálesetre szóló biztosi Lápokért _ __
bj oleles csetere szóló biztosításokért ______
c járadékokért______ _________ ____ _________

Levonva viszonbiztoíitások fejeben _ _

Üzlet 1
■ 1 össze*

u i a U It ** o U

frt k. Irt kr| frt k-

3793899 17 - 3793899

4122709

-

4122709 61 6i

2371382 28 2371382
"

857003 06 — 857003 "

607085 7.. - 607085 7

247242 2< - 247242
— - 22876 75 2297» 7
— * 5855 43 58. >5 ♦ ■

221979 78 235536
1 467SU

JÓD

a<73

G
C3

ro
C3

$
0
ti
•c
h
$
Ao
3
h

«1

:0
ti
k

” Í3
bebűvi>

12221302 0.) 2oi2ö89S 12485571

3 Kötvény visszavásárlások______ ____ ____ ____

4 I)i| és költség- > a) Halálesetre szóló biztosítás
tartalék az 18V3z b) Elel Bre • t
évi e/.aiulara ' ej Jaradéxbiztositás

Összesen _. __
Levonva a t." gészitési részlete-et_. —__

Nettu-tartalek _ __
5 Orvosi tiszteletdijak)6. Jutalékok ( „ . . . ... .
7 Költségek / 82 öv folyam kifizetve
8 A lo bélyeg '
9. ham-itok a nyereménynyel biztosítottak javára 

lu. Leírás kde» követelésekre - _. ... ...
Nyereség... —

VAGYON

- 3t.H67 6, 373487 :v
Készpénzt). Tartalék!'
1955362ts 231751
487199 47 1362>1 70
126477 32 543 76

256**039 27 36.8576 70
71000 - 8000 -

2498039 27 300576 7"
249803927 2358615 97 — - 28*861 5

- 439364 3 — — 43V3t)4 3
Tartalék Költs -tart

28*59*"8 430310 2"
5341227 15567 57
1198957 -2 - --

34999033 76 4 .1877 77
34999683 70
3 >151561 5 1

—- 1389177
— ."{4062383 61 — — 34062383 C l

527)2" 52 »2'"
338210 5. .33821 h
5lO‘»ÜS 1540661 526312 ;
101483 1"1183

18870 *5 1 887.' t .
3808 7 7 35087

196091 6‘* 21151» 78 4«»76"8 1:

- - - i3:iSJuií9 *3i4ii|',: 39 1*5 .«» 1

<v

At ASSICURAZIONI GENERÁLI vasyonálláea 1892, deczember 31-én. TEHER

Folyó A tétel neve

1 A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről — 
8 Ingatlan birtok :

a) városi telkek ______ ___  ______ ________ ____
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) ... _. „. 
ej 1892. deczember 31. még el nem adott gazdasági

termények a társaság földbirtokaiból ... — „. 
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire ... íj Aktiv életiáradékok ée jelzálog álul biztosított, a felek 

halálakor felveendő tőkék vételára 
Kamatozó jelzálogilag biztosított ). . . ,töke-kölcsönök ingatlanokra (o) ,olTó ,rl ^,»03.300 4i

iii-Äl.0Wt!lTba.ta!t0Zil! íl> hátralévő« . 5 .13 Cl

Kölcsönök leteteményezett állam- és más értékpapírokra _ _. 
Állam cs más értékpapírok ... ...
Váltók a tarczában ...
Előlegek a jetzálogosztálynak (alapsz. i. ez. e) pont) ... __ 
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál cs hitelintézeteknel 
Készpénz készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz készlet a bókok pénztárában ________
Maradvány a viszonbiitoeitók számláiból ______
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból _ _ _ _ _ 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából ______

a) Adósok különböző czimek alatt _______íj Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékot kamatokkal _ 
e) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt _
d) Letét Goldschmiedt alapítvány ______ _ _ _ _

Díjtartalék átadott élet-viszonbiztmutáinkrE

ÖSSUSőU 
Irt k

1837000 183750» 3U75O0O

4248072 ». 
21985342

113363 < 
3327203 K

113305 3

1332383 1
5100;—

BOT; ii 172847402 1808174

39% « 31 
5122788 I 1 
3214393:

5535 
20G11.57 7 M 72856»* "4

321434 37
125278 53

142T56S H Ol 1 V«
3129 in 3M23 91 3181 M 45

4309 I I.H584
682009
928187 1 138 17 1 <N,0201 2.
309692 4t2UOO
699485 83 

3000
490027 I 18J.M3 6I

1042270 22 10422,"22

A tétel neve

Alaptőke ..................... ... ^______
Tőkésített nyereeégtnrtalék ... ............. **"
Tartalék az érték papi ok árfolyam ingadozásának
fedezésére ...................... _______________ __

Ingatlan tartalék ............. _ ......................
'1 arUlekalap ketes követelések fedezésére _
Díjtartalék meg érvényben levő biztosításokra 

°) az A mérlegén _
*0 * • » a B mérlegen

TarUlék lujelentett, de deczember 31 én meg ki 
nem fizetett kárukra: — az A merl.-gen ...

x a B mérlegén -
Osztalcka'ap az)
eletbizto.itásVan 1•, .... ,
nyeremenynycl 'hal.ilc«ct I-iztoMta» frt 3: 
biztosit,,luk ja biztosítás

vára ' )
A hivatalnokok el átási pénztárának varvona
Jelzáloghiteloz.Ők ... _ ............. __ __ __ __
LgyerVeg a viszonbiztositók számláján 
F.gyenXeg az intézet fiókjainak szám la, an 
01 HitAez.ők különböző ezimeken ... __
*) LoI*m\ k kezesség es biztosíték gyanánt —
A B miveg folyó számlájának egyenlege... —
Gidoni a ypitvany__ __________ __
Girard a jV'Hvány ... _ _ ^ ^ w
Ooldechnn\ It alapítvány 
Felosztható nyereség — —

2625000 — 
1312.00

í
819544 0 

40(8 »0! — 

2371382 l'

771233 35

71,8 ‘5.09 
frt 177,815 91

2625000 - 
13127.00-

98324890
I2894W2

14062383 61

360576 70

5250. mim262..OO
18027"2
1284 in

2371382t
14062382

77 1 23 i

U

'S

508631 97

664975 27 
16129 1. 

1208771 M 
6 99487)83
35840239 

5419 60 
4977.S» • 3'VOn 

459068 62

212003165 
5267157 866'»23 89 ' 

49»X>Z7 78

334772 uU

At 1892. deczember SÍ én Jövő évekre érvényben maradó dij 
toUlmtnyik érték» _ ... frt 2Y79I I3I «0 A jiívo étekbm I«|ánnd6 tflzblzt»- 

illési dli«k... _. _ . frt ?V6| m M
h cs, Klr, nak űsicaniiMi Generáli köiponti loazoatösáoa Triesziben Bcsso V., Dl'. Cttmiliő Dorn, Dr. Bitiek Oltó, Dr. Cnlabl R., Dr. Morpui

Vezértitkár: llenmo JtSziiet.
Magyaiorsiágl vczózUg.vuüksrg, Bndupentn, Dorottya-uteza 10. sí., az Intézet salát Inlzábail,

go József, Scgfé V,

Versecz. Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


